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Sessão Solene Honraria de Mérito aos Trabalhadores, realizada em 2/5/2022. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e senhores, muito boa noite! Iniciando 

esta Sessão, peço a gentileza de manterem seus celulares no modo silencioso. 

Queremos informar que esta Sessão Solene está sendo transmitida pelo 

aplicativo Zoom, ao vivo, pela TV Assembleia e pelas redes sociais da Casa de 

Leis do Povo do Paraná. Os homenageados desta noite foram indicados pela 

Fotrapar e pela Central Força Trabalhista do Brasil. Daremos início neste 

momento à Sessão Solene Honraria de Mérito aos Trabalhadores em sua 27.ª 

edição. São 27 edições desta Sessão denominada Prêmio Personalidades 

Empreendedoras do Paraná, em homenagem ao Dia Internacional do 

Trabalhador, ocasião em que a Assembleia Legislativa do Paraná, por proposição 

dos Deputados Ademar Luiz Traiano, que é o Presidente da Assembleia 

Legislativa, Luiz Claudio Romanelli, que é o 1.º Secretário desta Casa de Leis, e 

Deputado Paulo Litro, a Fundação Força Trabalhista do Paraná, Fotrapar, e a 

Central Força Trabalhista do Brasil, CFTB do Brasil, presidida pelo Professor 

Walter Cézar, homenagearão personalidades pelos relevantes trabalhos 

prestados em prol da sociedade paranaense. Neste instante, muito nos honra, 

senhoras e senhores, convidar para compor a Mesa: 1.º Vice-Presidente da 

Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, que presidirá os trabalhos na Mesa 

de Honra, nosso anfitrião, Deputado Tercílio Turini; Vice-Governador do Paraná, 

Sr. Darci Piana; proponente, uma das importantes lideranças sindicais do Brasil, 

Presidente da Fundação Força Trabalhista do Paraná, Fotrapar, e da Central 

Força Trabalhista do Brasil (CFTB), querido amigo Professor Walter Cézar; 



Secretário de Estado da Justiça, Família e Trabalho do Paraná, querido amigo 

Rogério Helias Carboni; anfitrião, representando a Casa de Leis na Mesa 

Diretora, nosso querido Deputado Estadual Soldado Fruet; Deputado Estadual 

Tiago Amaral; Vereadora de Curitiba, Ex.ma Sr.a Flávia Francischini; Presidente do 

Conselho da Aecic, Presidente Alaídes Francisco de Oliveira; e Advogado e 

Membro da Ordem dos Advogados do Brasil, OAB-Pr, neste ato representando a 

entidade, Dr. Paulo Henrique Zanielli Simm. Neste momento com a palavra, para 

abrir os trabalhos, o 1.º Vice-Presidente da Assembleia Legislativa do Paraná, 

nosso anfitrião, Deputado Estadual Tercílio Turini. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Tercílio Turini): “Sob a proteção de Deus”, 

declaro aberta a presente Sessão Solene Honraria de Mérito dos 

Trabalhadores, em Comemoração ao Dia Internacional do Trabalho, 27.ª 

edição, aprovada por unanimidade nesta Casa de Leis. Convido os presentes a 

ouvirem o Hino Nacional Brasileiro e, logo após, o Hino do Paraná, a serem 

executados pela Banda de Música da Polícia Militar do Paraná, sob a regência do 

Maestro Subtenente Edmilson da Cruz. 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do Estado do Paraná.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Uma salva de palmas à Banda da Polícia Militar, 

senhoras e senhores. (Aplausos.) Cumprimentando e agradecendo mais uma vez, 

Deputado Tercílio Turini, com vossa licença e permissão, o Subtenente Edmilson 

da Cruz, nosso Maestro, e a nossa incrível formação musical, a Banda de Música 

da Polícia Militar do Paraná. Ainda com sua licença e permissão, Deputado 

Tercílio Turini, Presidente da Mesa de Honra, cumprimentar e agradecer a 

presença e a participação de muitos Prefeitos e Vereadores que estão conosco, 

como por exemplo o Prefeito Nicinho, de Florestópolis; o Coordenador-Geral de 

Relações Institucionais do Governo do Paraná, da Secretaria da Justiça, Família e 

Trabalho, Sérgio Tadeu Monteiro de Almeida; e o nosso querido amigo Walter 

Xavier, que é o Diretor de Relações Institucionais e Governamentais da 



Fecomércio. Senhoras e senhores, com a licença e permissão do nosso 

Presidente da Mesa, Deputado Tercílio Turini, vamos passar a palavra neste 

instante, representando as mulheres trabalhadoras homenageadas neste evento, 

com a palavra, para nossa honra e satisfação, a Vereadora de Curitiba, Flávia 

Francischini. (Aplausos.) 

VEREADORA FLÁVIA FRANCISCHINI: Boa noite a todos! Um pouquinho sem 

voz, mas vou conseguir falar. Excelentíssimo Sr. Deputado Tercílio Turini; Ex.mo 

Sr. Darci Piana; Sr. Walter Cézar; Ex.mo Sr. Rogério Helias Carboni; Ex.mo Sr. 

Deputado Estadual Soldado Fruet; Deputado Estadual Tiago Amaral; Sr. Alaídes 

Francisco de Oliveira; Dr. Paulo Henrique Zanielli Simm. Cumprimentando todos 

os presentes, agradeço ao convite do Deputado propositor desta Solenidade, aqui 

representado pelo Deputado Estadual Tercílio Turini. Estendo meus 

cumprimentos ao Professor Walter Cézar, representante da Central dos 

Trabalhadores da Força Trabalhista, grande amigo e parceiro de longa data. É 

uma honra estar aqui com vocês hoje. Em nome da família Francischini, agradeço 

mais uma vez a deferência. Nesta semana, caros amigos, comemoramos o Dia 

do Trabalhador, aos quais quero parabenizar imensamente, transmitindo a todos 

os cidadãos paranaenses minha estima e gratidão por todo o trabalho que fazem 

em prol da economia do Estado, gerando renda e condições dignas de vida. 

Deixo registrado aqui minha grande alegria em participar deste evento, mas hoje 

gostaria de falar um pouco sobre uma pequena parcela da população que, 

infelizmente, ainda não possui seu devido espaço no mercado de trabalho, que 

são as mulheres do nosso Paraná e do nosso Brasil. Como todos sabemos, a luta 

das mulheres por inserção e ascensão profissional em um mercado de trabalho 

historicamente tão dominado por homens tem colhido frutos nos últimos anos, 

com melhorias sensíveis nos indicadores, mas, mesmo agora, em 2022, ainda 

precisamos avançar. Olha, segundo o IBGE, atualmente, apenas metade da força 

trabalhista feminina está no mercado de trabalho. Enquanto o índice de homens 

empregados no Brasil chega a 75%, nós mulheres só temos 53%. Diante da 



grande taxa de desemprego nessa parcela da sociedade, dentre os quase 11,5 

milhões de brasileiros desempregados, cerca de 7,5 milhões são mulheres. E 

precisamos levar em consideração que nossas mulheres possuem múltiplas 

atribuições dentro e fora de seus lares. Trago aqui a minha experiência que, além 

de representante do Legislativo Municipal, Presidente Partidária da Mulher no 

Paraná, também divido minhas tarefas do lar, cuidando do pequeno Bernardo, 

que muitos de vocês devem conhecer, do Fernandinho e do Fernandão. Sabemos 

que a luta não é fácil, mas com muita garra precisamos inserir essas mulheres 

que com filhos, atividades do lar, possuem muitas dificuldades de conseguir um 

emprego, o que mostra claramente ainda uma visão masculina no mercado de 

trabalho brasileiro. Além disso, caros colegas, sabemos que o salário de mulheres 

são cerca de 20% menores do que homens da mesma função. Pior ainda quando 

se trata, Sr. Vice-Governador, de cargos de direção, que o percentual vai a 30%. 

E, olha, o Brasil ocupa a posição de número 130 no ranking mundial de igualdade 

salarial, meu amigo querido Ney Leprevost. Da mesma forma, verificamos que 

nas eleições municipais de 2020, por exemplo, segundo dados da Justiça 

Eleitoral, apenas 33,6% eram mulheres naquele pleito. O levantamento registra 

também que houve aumento de candidatas eleitas, como hoje podemos ver na 

Câmara de Curitiba, onde estou, que possuímos oito Vereadoras eleitas, onde 

antes tínhamos quatro somente. É uma grande vitória, mas ainda precisamos 

aumentar, precisamos avançar mais. E como mudar isso? Acredito que é falando 

mais ainda sobre o tema, expondo mais ainda nossa opinião e os dados que 

trouxemos aqui. Deixando claro, por exemplo, que continuaremos nossa luta por 

igualdade e representatividade onde quer que seja. Por isso, quero aqui também 

registrar que esta será uma das tantas batalhas que também travarei no 

Legislativo, buscando condições reais para que nós mulheres aguerridas 

possamos estar devidamente inseridas no mercado de trabalho. Apenas a título 

de conhecimento, trago aqui aos senhores uma legislação municipal de minha 

autoria, este ano que conseguimos aprovação, que foi a Lei n.º 15.972, que 

dispõe sobre a criação de Banco de Empregos às Mulheres Vítimas de Violência 



Doméstica. Como sabemos, essas mulheres, além de tudo que já mencionei, que 

é o preconceito, a dificuldade de ser inserida no mercado de trabalho, muitas 

vezes, são as principais responsáveis por toda a família. Elas são o arrimo, uma 

vez que o agressor as deixa sem nenhuma condição de sustento. E é por isso, e 

sem me alongar mais na fala, que quero, mais uma vez, dizer aos senhores que 

contem comigo, com o meu mandato, para ser a voz de vocês trabalhadores do 

nosso Estado, que honrosamente levam o sustento para dentro de suas casas, 

que lutam diariamente para que todos os setores da economia continuem 

funcionando, mesmo diante do difícil momento que passamos e ainda 

passaremos com a Covid-19. Quero mais uma vez agradecer aos presentes e em 

especial ao amigo Walter César. Fiquem com Deus e que ele nos abençoe. Boa 

noite. (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔMIAS: Queremos cumprimentar, ele que faz parte do 

Conselho de Unificação Pacífica das Coreias, Vice-Presidente, mas é uma 

pessoa muito conhecida aqui em Curitiba e no Paraná, Mestre Hong Soon Kang, 

Mestre Kang, como é bem conhecido. Obrigado pela presença e pela 

participação. Deputado Tercílio Turini, ainda com sua licença e permissão, passar 

a palavra neste instante e ele que foi Deputado Estadual nesta Casa de Leis do 

Povo do Paraná, foi Secretário de Estado da Justiça, Família e Trabalho do 

Governo do Paraná, Deputado Federal Ney Leprevost. (Aplausos.) Presente 

também, além dos Deputados que já estão à Mesa, o Deputado Soldado Adriano 

José, a quem pedimos também uma cordial saudação. Com a palavra o Deputado 

Federal Ney Leprevost. 

DEPUTADO FEDERAL NEY LEPREVOST: Boa noite a todos. Gostaria 

inicialmente de cumprimentar este gigante que todos os anos realiza este 

tradicional evento aqui na Assembleia Legislativa, meu amigo professor Walter 

Cézar. Cumprimentar o nosso Vice-Governador Darci Piana e parabenizá-lo pela 

justa recondução em votação unânime à Presidência da Fecomércio, um 

reconhecimento do seu trabalho exaustivo e exemplar. E saiba, amigo Darci, que 



você é uma inspiração para os jovens deste Estado, é um exemplo a ser seguido. 

Cumprimento o Presidente desta Sessão, amigo querido e irmão de muitos anos, 

médico de Londrina, Deputado Tercílio Turini; cumprimentar o nosso novo 

Secretário da Justiça, Família e Trabalho do Paraná, Dr. Rogério Elias Carboni, a 

quem desejo uma excelente gestão; o Deputado Soldado Fruet, o Deputado Tiago 

Amaral, que foi meu colega aqui na Assembleia e juntos trabalhamos em bons 

Projetos em prol do povo do Paraná; a Vereadora do mesmo partido que eu, 

União Brasil, Flávia Francischini, amiga que é destaque hoje na Câmara Municipal 

na defesa das causas sociais, da mulher, da comunidade autista do Paraná. 

Parabéns, Flávia, pelo trabalho. Que Deus continue te iluminando muito! O Sr. 

Alaídes Francisco de Oliveira, Presidente do Conselho da Aecic, grande prazer 

encontrá-lo aqui. E também o Dr. Paulo Henrique Zanielli Simm, Advogado e 

Membro da Ordem dos Advogados do Brasil, aqui representando a OAB. Minhas 

amigas e meu meus amigos, esta Sessão Solene tem como objetivo obviamente 

reconhecer o Dia do Trabalho. Os senhores, com toda a certeza, foram 

escolhidos a dedo, as senhoras também, pelo professor Walter Cézar, porque são 

pessoas que se destacam positivamente na sua área de atuação. Quando o 

professor Walter me convidou para vir aqui, expliquei a ele que tenho um voo logo 

em seguida, mas que não poderia deixar de passar aqui rapidamente para 

parabenizá-los e para parabenizar também o Estado do Paraná. Na condição de 

Secretário da Justiça, Família e Trabalho do Governador Ratinho Junior, 

deixamos o Paraná em primeiro lugar em geração de empregos por meio do 

sistema Cine do Brasil. Nós, com as 216 Agências do Trabalhador e com os 183 

postos avançados que criamos, somos o Estado do País que hoje mais emprega 

pelas Agências do Trabalhador. Também deixamos, em um diálogo construtivo, 

franco e amigável com os empresários e com os trabalhadores do Estado, o 

Paraná em primeiro lugar no salário mínimo regional – o nosso Estado tem o 

maior mínimo regional de todo o Brasil e isso é resultado de muito esforço e de 

muito diálogo. Fizemos os Mutirões do Emprego, as Carretas da Cidadania, para 

formar trabalhadores, Carretas do Conhecimento, para formar trabalhadores, com 



o patrocínio da Volkswagen do Brasil e com professores do Sebrae. Essas 

parcerias, com toda a certeza, irão continuar na nova gestão e é claro que, para o 

bem dos paranaenses, é esse o nosso desejo. Mas também não podemos, Dr. 

Manoel Cavalcanti, deixar de refletir sobre a atual conjuntura econômica nacional. 

É necessário, neste momento, que todos os brasileiros cobrem dos candidatos à 

Presidência da República uma posição séria sobre a situação econômica do País. 

Quem vai ao supermercado percebe obviamente que houve aumentos e 

aumentos significativos principalmente no preço dos alimentos. Hoje a pessoa 

não consegue mais, Dr. Misael Caetano, encher o carrinho com o mesmo valor, 

João Pereira, que enchia há um ano; isso é prova irrefutável, Rafaela Lupion, do 

aumento da inflação. A inflação dói e dói principalmente no bolso dos mais 

pobres. Sessenta e cinco milhões e duzentos mil brasileiros estão inadimplentes, 

segundo o Serasa, endividados no cartão de crédito, nos empréstimos 

consignados e também no cheque especial. Desses 65 milhões e 200, 30 milhões 

de brasileiros, Sr. Presidente Tercílio Turini, estão superindividados. As taxas de 

juros no Brasil são altíssimas, as maiores do mundo, e os bancos lucram muito de 

forma legal, porém completamente imoral, colocando o trabalhador brasileiro, o 

servidor público em situação de angústia. Conheço, meu amigo Edson Pires, 

pessoas que hoje não conseguem dormir à noite porque não sabem como 

pagarão as suas contas amanhã. Portanto, a pauta da economia tem que estar no 

debate este ano, ela é fundamental para os trabalhadores. O trabalhador tem que 

saber qual é o projeto futuro do País para combater a inflação, para a geração de 

empregos, para a contensão das altas taxas de juros e para o desenvolvimento 

nacional. Mas, quero também dizer que, por outro lado, temos que reconhecer as 

notícias boas do nosso Estado. O Paraná hoje, logo após a pandemia, em plena 

retomada econômica, é o celeiro de empregos do Brasil. Isso se deve ao trabalho 

do Governo, mas não só do Governo, deve-se também a empresários que têm 

responsabilidade social, que, mesmo no auge da pandemia, fizeram grandes 

esforços e não demitiram. Isso se deve ao trabalhador brasileiro que lá em 

Brasília escuto, como Deputado Federal que agora exerce o seu mandato, escuto 



de todos que o trabalhador brasileiro é um trabalhador que tem, meu amigo 

Sérgio Tadeu, uma tradição de ética profissional, e temos que contar isso para o 

todo o País, é bom que saibam que o trabalhador brasileiro, que o trabalhador 

paranaense é bem qualificado, é bom que saibam que o trabalhador paranaense 

tem essa tradição de ética profissional, porque assim mais empresas virão se 

instalar em nosso Estado, virão trazer empregos, virão gerar oportunidades. 

Portanto, Sr. Presidente e professor Walter Cézar, sinto-me muito agradecido, 

deixo aqui uma mensagem de otimismo sobre o futuro do Paraná e 

principalmente parabenizo essas pessoas que ajudam a construir com sucesso o 

nosso Estado e que estão sendo homenageadas hoje. A grande poetisa 

paranaense Helena Kolody disse certa vez: “Deus dá a cada pessoa quando 

nasce uma estrela; uns fazem dela um sol; outros jamais conseguem vê-la.” As 

senhoras e os senhores estão de parabéns, meus amigos da Polícia Militar, 

porque são pessoas que fazem da sua vida estrelas que brilham para o bem do 

Estado do Paraná. Viva o Paraná! Viva os trabalhadores do Brasil! Muito 

obrigado. (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e senhores, passaremos a palavra 

neste instante, representando os trabalhadores do Paraná, técnico em 

eletrotécnica industrial, com a palavra o nosso querido amigo José Joaquim 

Rodrigues Filho. 

SR. JOSÉ JOAQUIM RODRIGUES FILHO: Boa noite a todas e a todos. Em 

nome do professor Walter César, quero saudar a Mesa aqui presente. Quero 

saudar todas as mulheres trabalhadoras, em nome da minha esposa, que aqui 

está, e da minha neta também que aqui está. Dizer que ficamos até emocionados, 

viu, Walter, quando vamos falar do trabalhador, porque nós trabalhadores não 

somos diferentes dos empresários, que são também os nossos parceiros – eles 

têm as suas empresas e nós temos a nossa força de trabalho. Mas, minha gente, 

precisamos ser um pouco mais reconhecidos. Por quê? Porque, como já foi dito 

aqui desta tribuna, estamos com dificuldades de pagar as nossas dívidas, de 



manter as nossas famílias, inclusive muitos trabalhadores hoje estão nas suas 

casas, não têm emprego e às vezes o pai ou o avô que está aposentado ajuda 

nas compras do dia a dia. Então, é muito importante que se diga que precisamos 

no nosso País ter governantes que realmente olhem não só para os empresários, 

mas também para a nossa classe trabalhadora. Precisamos de alguém que nos 

defenda e sinto-me honrado de ser amigo de uma pessoa com aprendi muito, que 

é o professor Walter César. Já é a terceira vez que venho aqui ao Paraná e não 

quero perder a oportunidade de agradecer o acolhimento que o povo paranaense 

tem conosco. Nós, paulistas, também gostamos muito, viu, professor Walter 

César, do povo do Paraná, que são pessoas que lutam, trabalhadores iguais a 

nós – não vou nominar as categorias, porque acho que todo trabalhador tem o 

seu valor e contribui para que a nossa nação chegue onde está. Não vou me 

alongar mais porque se fôssemos falar do trabalhador ficaríamos aqui horas 

falando e debatendo. Acho que todos aqui estão muito bem representados, 

agradeço aos Deputados que ajudam o professor Walter César constantemente, 

ao Vice-Governador, um prazer conhecê-lo, e deixar aqui um abraço do povo 

paulista a todos os paranaenses. Muito obrigado. (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔMIAS: Senhoras e senhores, com a palavra neste 

instante, falando em nome das entidades Fotrapar e CFTB, amigos e amigas do 

Paraná, com a palavra o professor Walter César. 

SR. WALTER CÉSAR: Senhoras e senhores, não sou tão bom quanto aquele 

cara que apresenta as solenidades aqui da Assembleia Legislativa, o melhor 

Mestre de Cerimônias do Estado do Paraná, o Walter. (Aplausos.) Excelentíssimo 

Sr. Deputado Tercílio Turini, Vice-Presidente deste parlamento, Vice-Presidente 

desse Parlamento que nos recebe com tanto carinho há 26 anos, não são 26 dias. 

Se alguém quer criticar, como está na Bíblia, “que atire a primeira pedra”. Aliás, 

estava olhando para o auditório e saúdo o meu Vice-Governador do Estado do 

Paraná, Doutor Darci Piana, reeleito e reconduzido, como disse o Deputado 

Federal Ney Leprevost, à Presidência da Fecomércio. A hora que estava 



analisando, que é meu papel como pessoa doutrinada e mestrada em psicologia, 

operário em chão de fábrica, de origem da Cidade Industrial, que amamos, que 

gostamos e brigamos por ela, olhei para cima, para o cenário, para o Plenário, 

olhei para baixo, tentei na minha limitação de visão olhar o visual de cada um, de 

cada uma e fiquei esperando o momento, Vereadora Flavia Francischini, o 

momento em que o mestre de cerimônia me anunciaria. Conversando com o meu 

Deus, ele me disse a seguinte coisa à hora que estava saindo dali: Desça, vá lá e 

faça o discurso. Estou caminhando com você neste momento. Então, neste 

momento, estou falando, aqui, porque Deus nos deixou estar aqui. Deus nos 

permitiu estar aqui. Quero saudar o Secretário de Justiça, Família e do Trabalho, 

o Rogério Elias Carboni. Muito obrigado por estar aqui sucesso na empreitada e 

conte com a nossa luta. Quero saudar, já saudei o Ney Leprevost que já saiu, deu 

o seu recado, saiu e foi embora; o Excelentíssimo Deputado Soldado Fruet. 

Tenho andado em muitos lugares por aí e tenho ouvido muito falar do Soldado 

Fruet, quando me perguntam. O senhor me perguntou ali se falavam bem ou mal. 

Nunca me falaram mal do senhor, só me falaram bem. Então, tenho que 

agradecê-lo, um Deputado honrado, está sentado na nossa Cerimônia dos 

Trabalhadores, porque se não fosse honrado, o senhor não estaria aí, com 

certeza. Então, quero saudar o jovem Deputado Tiago Amaral, que sempre, 

Tiago, quando você me vê no Palácio, rodando por aqui na Assembleia, 

carinhosamente me cumprimenta ou vem até a mim e me cumprimenta. Você não 

está cumprimentando o Walter Cézar. Você está cumprimentando um líder dos 

trabalhadores, que é autor e requerente de 27 escopos de leis dentro deste País, 

recordista nacional, que é o Walter Cézar, que representa o Estado do Paraná. 

Dentro desta Casa, dentro desta Casa temos o Dia do Sindicalista, a lei é da 

nossa fundação, de solicitação da nossa fundação; temos aqui a Semana 

Estadual de Segurança de Saúde do Trabalho, SEMESS, que é nossa; temos o 

nosso evento aqui há 26 anos, somos nós. Então, o filme que passou na minha 

cabeça, falei assim, estamos com uma Mesa, mais uma vez muitíssimo bem 

representada, aqui com o nosso Presidente da Aecic, o Sr. Alaídes Francisco de 



Oliveira, que aproveito para informar, a Cidade Industrial de Curitiba, a maior 

região de emprego e renda deste Estado do Paraná, completa mais de 82 anos 

de idade, se não me falha a memória. Ela não tinha a sua data alusiva, por tudo o 

que a Cidade Industrial faz por este Estado, por esta cidade. Há 15 anos, 

Vereadora, conquistamos a tentativa de criar o Dia Comemorativo da Cidade 

Industrial, mas a “burocracia” impediu que tivéssemos a data. Graças à sua 

pessoa, uma mulher, à sua sensibilidade, à sua coragem, à sua determinação, a 

senhora aceitou fazer a proposição do Dia Comemorativo da Cidade Industrial, 

como sendo no dia 27 de março. Dia 29 é o aniversário de Curitiba. Dia 27 é o da 

Cidade Industrial. Eu disse para a senhora, vai ser parada, tem quase um ano que 

estamos lutando, mas foi votado por unanimidade o Dia Comemorativo da Cidade 

Industrial de Curitiba. Tenho certeza de que o Prefeito desta Capital vai sancionar 

a lei, Presidente, a Lei CIC. Se ele não sancionar, vou estar lá gritando: Não é o 

Prefeito que esperávamos! (Aplausos.) Então, muito obrigado, Vereadora. Aliás, 

por falar na sua pessoa, lembro-me de um Deputado – não vim aqui para falar de 

política, não temos bandeira política, mas este País é interessante –, que foi 

cassado cruelmente, chamado Fernando Francischini. Então, este País é uma 

história interessante, mas a ele a nossa gratidão. A nossa gratidão porque nunca 

faltou com os trabalhadores naquilo que pleiteou e lutou e luta. Então, muito 

obrigado. Se puder transmitir isso a ele, agradecemos. E o Doutor Paulo Henrique 

Zaninelli, advogado e membro da Ordem dos Advogados do Brasil, neste ato 

representado aqui pelo então Doutor Paulo, que representa. Gostaria de dizer que 

cada vez que caminho, para poder fazer um discurso, converso com meu Deus e 

pergunto: O que é que falo? Por que criei isso? Quando criei era no singular. 

Hoje, quando fazemos é no plural. Só para ter uma ideia, levantem os 

colaboradores, começando pela Malu, pelo Cleber, Pastor Sebastião. Levantem 

todos os nossos colaboradores. Levantem diretores, coordenadores. Levantem, 

faz favor, o Edson, o Carlos. Cadê o Carlos da comunicação? O nosso Carlos 

está lá atrás. Todos! Esses que estão em pé, mais alguns, o Reginaldo de 

Umuarama. Cadê o Reginaldo? (Aplausos.) Está aqui o Carlos, está certo. O 



Reginaldo de Umuarama. Cadê a Malu? Cadê a Malu? Está na recepção, está 

trabalhando, está lá atrás, está certo. Essas pessoas nos ajudaram com tantas 

outras pessoas a tornar esse evento um marco da história do Paraná e nos 

ajudam, porque no Dia Internacional do Trabalho, fui a duas manifestações, 

Doutor Darci Piana, em duas manifestações do Dia Internacional do Trabalho. O 

Dia Internacional do Trabalho é lembrado pelas manifestações. Era lembrado 

pelas grandes festas de trabalhadores, não entro no mérito. E é lembrado, 

Rodrigo, pelo nosso evento em um Parlamento dentro do Estado do Paraná, de 

exemplo para o Brasil inteiro. Aliás, não é só aqui neste Parlamento. Cadê o 

Vereador Maré, da cidade de Paranaguá? Está aí o Maré? Cadê o Vereador 

Maré? Se tiver, levanta. Levanta, rapidinho; levanta, Maré! Estivemos no evento lá 

em Paranaguá e esse Vereador nos atendeu. Governador, a lei já foi aprovada, a 

Conferência Municipal, Sindical e Social da Área Portuária, para ser realizada 

todo mês de dezembro, na cidade de Paranaguá, graças à Elen e ao Prefeito 

daquela cidade. Muito obrigado. É a última lei que estamos conquistando, agora, 

que não são mais 27, são 28 leis. Ao mesmo tempo, conversava assim lá atrás, 

quando começamos o evento para vocês que, carinhosamente, estão me 

ouvindo. Mas como misturar a classe trabalhadora entre empresário, 

trabalhadores e autoridades? Aqui está o exemplo, autoridades, trabalhadores e 

empresários. O mais fundamental e fenomenal, a força da mulher. A força da 

mulher, porque há alguns anos nem tantas mulheres tinham no mercado do 

trabalho. Aliás, estou vendo as fardas da Polícia Militar e me lembro, na primeira 

cerimônia da primeira mulher Tânia, na Polícia Militar. Há tão pouco tempo, a 

primeira mulher na Polícia militar. Lembro-me da Carla Patricia, a primeira técnica 

em segurança do trabalho no canteiro de obras, da Petrobras, pela La Vitada 

Cidade Industrial, do Vita que morreu recentemente, a primeira mulher. Hoje, olho 

aqui e vejo quantas mulheres jovens, maduras, engenheiras, delegadas, 

Vereadoras. Falo: Deus, podemos não fazer a nossa parte, mas é difícil outros 

fazerem o que fazemos. Somos de uma central, Central Força Trabalhista do 

Paraná, que surgiu há cinco anos. Muitos dos que estão em outras centrais dizem 



que não somos verdadeiros, mas eles não fazem o que fazemos. Não roubamos 

e somos contra a contribuição sindical. Somos contra aquilo que fazem, como 

fazem, cuidam do mundo deles, como cuidamos do nosso, mas fazemos a nossa 

parte. Então, estou muito honrado com a história de cada um. O prêmio que 

fazemos com esse diploma é pensando dessa maneira, para canalizar o meu 

discurso para o encerramento. Pensamos como homenagear trabalhador, que 

pudéssemos convidá-lo em nome de alguém. Quase que a maioria de vocês 

assinou uma ficha, dizendo os seus dados básicos. Só nos importa o nome, o seu 

e-mail, o seu telefone e a sua assinatura, para que não diga que homenageamos 

quem não autoriza, principalmente, o Ministério Público. Naquela folha diz assim: 

Não cobramos taxa de ninguém. Para que você não diga que cobramos alguma 

coisa, para te homenagear. Não cobramos, mas esta Casa tem denúncia de que 

cobrávamos, que barganhávamos. Não cobramos, apenas pedimos para a 

sociedade que indique pessoas, que sob o prisma da honradez, da honestidade, 

do amor pelo trabalho, do respeito pelo trabalho, da dedicação pelo trabalho, do 

fazer diferente, porque de igual o mundo está cheio ou de iguais o mundo está 

cheio. Precisamos ser diferentes. Aí, JJ, você que saiu de Jundiaí, para estar aqui 

sendo homenageado, que lá me levou e que faz parte da nossa central, quando 

você me perguntou se podia trazer a sua senhora, se podia trazer a sua filha, se 

podia trazer a sua neta, para o Plenário, respondi porque a pandemia nos 

impediu. Estava conversando, aqui, Mesa, com Deus e perguntando: Imaginem 

se o evento não fosse híbrido? Pararam para pensar? Eu não sabia o que era 

híbrido. Sou professor de psicologia, sociologia e mestre na área da educação, 

com mestrado na PUC com a tese Violência social e técnico em segurança do 

trabalho, com muito orgulho, mas aprendi com a pandemia o lado híbrido que é 

no on-line, Tanck, para saber como que fazem você, que ajudou muito. Levanta,  

Tanck. Esse aí cuida do nosso Jornal do Trabalhador. O Jornal do Trabalhador é 

nosso. (Aplausos.) Que Deus te abençoe. Quando o Tanck chegou para mim e 

falou: Vamos colocar o jornal no “on-line”. Falei: O que é isso? É coisa de outro 

mundo. Para mim era coisa de outro mundo. Hoje vejo os jornais só no on-line e o 



nosso cumprindo o seu papel. Muito obrigado e que Deus te abençoe. 

Respondendo você, JJ, falei: Meu Deus, a sessão é híbrida – falei para tanta 

gente que me ligou com o coração partido – Acho que não poderá entrar. Acho 

que não caberá. Acho que está limitado. E mesmo cortando, João Pereira, cadê o 

João Pereira? Está no cantinho, está ali. Obrigado, está certo. Mesmo cortando, 

João Pereira, quando falei assim: João, a sua parte que você nos ajuda há 31 

anos, tenho preocupação. Não chamem todos os líderes comunitários. Cortou-me 

o coração, quando ele dizia. Falei: Mas vamos levar em cada instituição os seus 

diplomas. Vou conversar com as pessoas. Vamos levar, como fizemos nesses 

dois anos para cá. Então, a você que é um trabalhador, com essas referências 

que mencionei. Você é um trabalhador chamado trabalhador, se fosse de uma 

escola, nota 10! Olhe para você e fale: Eu sou o “cara”. Eu sou o melhor exemplo, 

tenho certeza. Estava em Brasília e um cara falou comigo assim: Vem aqui. Olhe 

na Alep, nos Anais da Alep. Estava escrito, Vice-Presidente, aparentando tudo o 

que está, ali, mostrando-nos para a eternidade desta Casa. Então, meu muito 

obrigado a todas as pessoas que trabalham no cerimonial, a todos os Deputados 

que trabalham, que nos representam, que estão nesta Casa. Não estou dizendo 

que nos chamem, que venham conversar conosco, mas estou dizendo não 

esqueça do povo, não esqueça do trabalhador, tem muita gente aqui que nunca 

tinha entrado aqui, tem muita gente que nunca recebeu um convite para vir aqui, 

tem muita gente que não sabe o telefone do Deputado, porque mudou e não 

passam o número para ele. Continuo sendo o mesmo Walter Cézar, aquele você 

vê matéria, vê entrevista, o número do telefone é o mesmo, o e-mail é o mesmo, 

sou o mesmo cara, e tenho a gratidão a um Governo chamado Governo Carlos 

Massa Ratinho Junior e Darci Piana, Vice-Governador do Estado deste Paraná, 

porque se não fosse esse Governo não andávamos de região em região com 

agendas interativas fazendo o que fazemos, não andávamos. Cumpro o meu 

papel, cumpro. Denis, que orgulho me deu quando fui pedir para você que 

incluísse 200 cestas básicas no auge da pandemia para Guaraqueçaba e para a 

Ilha do Mel, e você chegou e falou com o Renato Adur, o Renato Adur me ligou e 



falou: “Para cada, Walter, professor, já estão as 200 cestas”. E que orgulho me 

deu, você atravessando de barca com a cesta nas costas entregando lá nos mais 

longes rincões. E ainda tem aqueles que têm a coragem de falar que aqui não faz. 

E para encerrar, você que é da Polícia Militar, quero agradecer à Banda da Polícia 

Militar que aqui esteve conosco, em 27 edições, em 25 nunca faltaram conosco. E 

das fardas da Polícia Militar, esse evento já homenageou mais de mil 

trabalhadores, mais de mil trabalhadores, da Polícia Civil mais de 400 

trabalhadores, indicados pelo povo. Então, a você, o diploma é para você poder 

lembrar e falar: “Eu fui lembrado como um trabalhador nota 10”. Aliás, você é 

exemplo desta Polícia Civil do Estado do Paraná. A todos vocês muito obrigado. 

Hoje estendi um pouquinho e quero declinar falando: “Deus, muito obrigado, você 

subiu comigo para o discurso, desceu comigo e podemos falar: você é nota 10”. 

Obrigado. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Está aí o nota 10 do Paraná, professor Walter 

Cézar. Quem está conosco também é a Desembargadora Ana Carolina Zaina, 

que nos acompanha on-line. Muito obrigado pelo carinho da audiência, muito boa 

noite a V.Ex.ª, Desembargadora Ana Carolina Zaina. Também cumprimentar o 

professor Marcelo Vitorino, aqui conosco; o João Pereira, que foi mencionado 

aqui também, e cumprimentar de forma muito especial, ele faz um trabalho tão 

bonito e tão especial, especialmente junto às crianças e às comunidades e 

recebeu também o seu diploma Stallone do Brasil. Senhoras e senhores, 

devolvemos a palavra neste instante ao Presidente da Mesa, Vice-Presidente da 

Assembleia Legislativa do Paraná, Deputado Tercílio Turini. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Tercílio Turini): Tenho a honra de conceder a 

palavra ao amigo Darci Piana, Vice-Governador do Estado do Paraná. 

VICE-GOVERNADOR DARCI PIANA: Boa noite a todos. Cumprimentando o 

nosso Deputado Tercílio Turini, 1.º Vice-Presidente da Assembleia Legislativa e 

que comanda esta Sessão Solene desta noite; cumprimentar também o nosso 



Walter Cézar, nosso Presidente da Fundação Força Trabalhista do Paraná, da 

Fetropar, e também da Central Força Trabalhista do Brasil, CFTB do Brasil; 

cumprimentar o nosso amigo, permita-me chamar de JJ, que já fez o seu 

pronunciamento aqui, e com ele cumprimento todos os trabalhadores do Estado 

de São Paulo. Em seu nome, nesta noite especial, cumprimento também o nosso 

Secretário Rogério Helias Carboni, do Trabalho, da Justiça, da Família, sucesso 

na sua nova empreitada aqui, substituindo o nosso Deputado Federal que acabou 

de falar aqui para todos nós; cumprimento também o nosso Ney, que teve que 

sair, mas em seu nome cumprimento todos os Deputados Federais que têm 

ajudado os nossos trabalhadores aqui do Estado do Paraná; cumprimento 

também o nosso Deputado Federal, aliás, o nosso Deputado Estadual Soldado 

Fruet, que sempre tem prestigiado aqui os nossos eventos; cumprimento o nosso 

Deputado Tiago Amaral lá de Londrina; cumprimento a nossa Vereadora Flávia 

Francischini; cumprimento também o nosso Alaídes Francisco de Oliveira; o 

nosso Doutor Paulo Henrique Zanielli Simm, nosso representante da OAB aqui; 

cumprimento também um amigo muito especial, o Doutor Manoel Cavalcantti; o 

nosso Valter Xavier da Federação do Comércio aqui presente; os trabalhadores e 

trabalhadoras que estão aqui nesta Sessão Solene. Quero ser muito breve, mas 

quero ser muito justo com aqueles que ajudam o nosso Estado e o nosso País. 

Quero parabenizar esta Assembleia Legislativa, nossa Assembleia do Estado do 

Paraná, que há muitos anos vem atendendo ao nosso Walter Cézar em essas 

homenagens muito especiais. Isso não é muito comum no País, mas aqui no 

Paraná esta Assembleia sabe o quanto os trabalhadores fazem para o bem do 

nosso Estado e do nosso País. Quero cumprimentar também o nosso Presidente 

da Aecic, que dá os empregos lá na nossa Cidade Industrial que foi mencionado 

aqui, e quero dizer a todos que o emprego só é possível quando existir o 

empregador, portanto, um não vive sem o outro, o empresário não vive sem a 

força do trabalho, portanto, a gente deve andar junto. Fui empresário muitos anos, 

mais de 50 anos, e durante mais de 50 anos não tenho ideia de quantos mil 

funcionários passaram pelas minhas empresas. Costumo brincar dizendo que 



devo ser um mau patrão, porque tive apenas duas ações trabalhistas, uma delas 

mal interpretada, porque o meu contador não deu as duas horas de direito 

trabalhista, Walter Cézar, porque ele era um guardião. E aí quando vi que a conta 

não estava correta, chamei o meu contador: Meu filho, cadê o direito dele? Ah, 

mas ele trabalha à noite, como é que ele vai procurar emprego? Quer dizer, a 

inocência do meu contador fez um prejuízo. Liguei e disse: Liga para ele e pague 

a diferença que tem. E aí ele cismou que estávamos fazendo alguma maldade 

para ele, foi parar na justiça e a acabamos nos entendendo, estava tudo certo. 

Então, quero dizer a vocês todos que os empresários têm que ter consciência de 

saber que o trabalhador é fundamental na existência da empresa e por isso tem 

que andar junto. Tenho até um livro, Walter Cézar, que fala muito a respeito do 

que acontece hoje em dia neste mundo cheio de teclas, como chamo, que se 

esqueceu do diálogo, da conversa, da franqueza, do olho no olho. Então, quando 

você fala pela internet, muitas vezes você fala de uma mesa para outra, você 

passa uma mensagem em vez de virar e comentar isso. E onde está o diálogo do 

patrão com o empregado? Onde está a lealdade de saber daqueles que 

trabalham conosco? E o meu livro fala um pouco disso, daquilo que está faltando, 

da responsabilidade social do patrão e até do empregado, por que não? Então, os 

dois têm que andar juntos para o bem do nosso Estado e do nosso País. E essa 

força de trabalho, aqui representada pelo Walter Cézar, que somos parceiros há 

27 anos, lá na Federação do Comércio. Não tenho nada a ver com aquilo que o 

Walter Cézar faz, mas não é por isso que deixamos de participar desse processo 

todo. Chamo isso de beleza empresarial, porque os empregados têm a vez aqui 

nesta Assembleia Legislativa, a há 27 anos fazem essa homenagem a todos 

aqueles que trabalham. E esse respeito que existe desta Assembleia, dos nossos 

empresários do Paraná e dos nossos empregados do Estado do Paraná, é o 

sucesso que está acontecendo no nosso Governo. Quando falamos que precisa 

de empresas, não posso deixar de mencionar aqui, que foi dito aqui pelo nosso 

Ex-Secretário, Ney Leprevost, que somos o Estado que o ano passado ficou em 

primeiro lugar, proporcionalmente à nossa população, o Estado de São Paulo, 



meu JJ, tem 46 milhões de habitantes, temos apenas 11 milhões e meio, mas 

proporcionalmente somos o Estado que mais teve emprego de carteira assinada 

no ano passado, e este ano já começamos janeiro e fevereiro com volumes 

extraordinários. Isso é fruto do quê? É fruto dessa tranquilidade política que 

acontece aqui no Estado do Paraná, do nosso Governador Ratinho Junior, em 

relação com esta Assembleia Legislativa, essa convivência pacífica que existe 

com nossa Assembleia, com o Tribunal de Justiça, com o Tribunal de Contas, 

com o Ministério Público, que tem dado a confiança aos empresários em 

investirem no Paraná. Ajudo a fazer parte da Invest Paraná e com orgulho posso 

dizer a vocês todos, mais de 100 bilhões de investimentos já foram assinados e 

hoje mesmo de manhã, antes daquele evento que aconteceu lá na Academia, da 

entrega de 144 ônibus para as nossas escolas, a questão da educação, atendi 

aquele senhor que está ali, Cônsul Honorário de um País, que vou deixar de citar 

aqui, em um investimento de mais de R$ 2 bilhões. Então, estamos trabalhando 

ainda para trazer mais empresários para conseguir mais empregos neste Estado. 

Então, essa tranquilidade política que o nosso Governador conseguiu costurar é 

que tem dado esse sucesso todo. Se somarmos a nossa licitação aí do nosso 

pedágio, são mais de 44 bilhões, se falarmos ainda da nova ferrovia, da nossa 

Ferroeste que vai sair lá de Maracajú a Paranaguá, em um novo traçado, são 

mais 28 bilhões. Então, estamos falando de 185 bilhões. E eu que represento o 

setor produtivo do comércio, nem em sonho imaginávamos que isso seria 

possível, mas graças a esse trabalho, a essa tranquilidade que está acontecendo 

aqui no Estado do Paraná, conseguimos convencer esses empresários a 

investirem aqui e outros virão ainda na sequência, porque tem muita coisa 

andando. Isso é graças a essa tranquilidade, mas principalmente graças à nossa 

mão de obra desses trabalhadores que estão sendo homenageados aqui hoje, 

porque o Estado tem fama de ter gente que trabalha, e isso permite, com orgulho, 

dizer que a hora que mostramos isso aos empresários e mostramos a qualificação 

que temos aqui, que todo mundo dos empresários das nossas instituições 

trabalham no sentido da qualificação de mão de obra, isso traz um resultado 



fantástico, extraordinário e que podemos nos orgulhar de que estamos no 

caminho certo. Então, quero aqui mais uma vez parabenizar nossa Assembleia 

Legislativa por essa iniciativa, e o Walter Cézar pela amizade que temos de tantos 

anos, e a vocês trabalhadores e trabalhadoras que fazem a grandeza do nosso 

Estado do Paraná, pois sem vocês não existiria o empresário, sem empresário 

não existiriam vocês. É assim que devemos continuar esse diálogo extraordinário 

em benefício de todos. Que Deus proteja os nossos trabalhadores neste Dia 

Internacional do Trabalho, aos nossos trabalhadores e trabalhadoras, e que 

tenhamos paz e tranquilidade para continuar trabalhando em benefício do nosso 

Estado. Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Tercílio Turini): Solicito ao Mestre de Cerimônias 

que proceda à leitura dos termos da Menção Honrosa a ser entregue aos nossos 

homenageados. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Com sua licença e permissão, Deputado 

TercílioTurini. Senhoras e senhores, a menção honrosa que nossos 

homenageados receberão tem os seguintes dizeres: “Prêmio Personalidades 

Empreendedoras do Paraná. Em comemoração ao Dia Internacional do 

Trabalho, a Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, a Fundação Força 

Trabalhista do Paraná - Fotrapar e a Central Força Trabalhista do Brasil - 

CFTB do Brasil prestam sua homenagem, outorgando merecida honraria 

pelos relevantes trabalhos prestados à sociedade paranaense. Curitiba, 2 de 

maio de 2022.” Assinam: Deputado Ademar Luiz Traiano, Presidente da 

Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, proponente; Deputado Luiz Claudio 

Romanelli, 1.º Secretário da Assembleia Legislativa do Paraná, proponente; 

Deputado Estadual Paulo Litro; e também, é claro, Professor Walter Cézar, 

Presidente da Fotrapar e CFTB. 

Justamente, Presidente Tercílio Turini, convido V.Ex.a, o Vice-Goverandor Darci 

Piana as autoridades e o Professor Walter Cézar para que venham à frente para 



que possamos iniciar o chamamento dos nossos homenageados. Temos a honra 

e a satisfação de convidar para que venham à frente: a Médica, Coordenadora da 

Vigilância Epidemiológica da Secretaria de Estado da Saúde, a querida Acácia 

Lourenço Francisco Nasr; de Guaraqueçaba, a Vereadora Adriana Pedro 

Cardoso; na sequência, vamos convidar, Cultura do Bem, ela que é gestora de 

negócios, nossa querida Angela de Paula; na sequência, pela Associação 

Comercial do Paraná, nosso querido amigo Antonio Gilberto Deggerone; ele que é 

Vereador, Presidente da Câmara Municipal de General Carneiro, convido para 

que venha à frente o Vereador Antonio Joarilso Lins Rodrigues; na sequência, 

Carlos Aparecido de Camargo, ex-jogador de futebol, Pastor e Pregador; gente 

amiga e querida aqui de Curitiba e do Paraná, liderança do nosso Tatuquara, 

bairro importante, Carlos Índio; na sequência, vamos chamando aqui a Secretária 

Municipal de Saúde de Pontal do Paraná, Carmen Cristina Moura dos Santos; a 

jornalista Folha do Batel, Diretora, Editora, uma das mais queridas jornalistas do 

Brasil, Celina Susy Ribeiro; pela Rede Condor de Supermercados, ela que é 

Diretora Administrativa, a querida Charmoniks Maria da Graça Heurer; ele que 

responde pela Coordenação Estadual dos Conselhos Comunitários, Coronel da 

Reserva remunerada, sempre Coronel da Polícia Militar, Coronel Geha; na 

sequência, queremos convidar, pela Pontifícia Universidade Católica do Paraná, 

Professora Cilene da Silva Gomes Ribeiro; a Apóstola da Igreja do Avivamento 

projeto Nova Curitiba, a querida Apóstola Cleci Camejo de Oliveira; o Professor 

do Quadro Próprio do Magistério do Estado de Arapongas, nosso querido 

Professor Denilto Laurindo; na sequência, pela Stremel Advogados, quero 

convidar o Dr. Eduardo Motejaus Joodis Stremel; vamos chamar ele que é 

Presidente do Instituto Emerson Silva, Pastor e Advogado, Pastor Emerson Silva; 

o Vereador de Paranaguá, Ezequias Ferreira Rederd; e na sequência, vamos 

chamar o Geraldo Gomes Felix, Gegê Felix, cantor; convidar para que venha à 

frente a jornalista do jornal Tribuna do Litoral, nosso querido amigo Carlos 

Henrique Mora; na sequência, vamos convidar para que venha à frente a 

Pedagoga, Diretora do Colégio Estadual do Paraná, querida amiga dedicada à 



educação paranaense, Laureci Schmitz; vamos chamar agora o Diretor, Médico, 

Doutor querido, Manoel Augusto Cavalcanti; pelo Funeas, nosso querido Marcello 

Machado; pelo CES, o Marcelo Hagebock Guimarães; pela Tóquio Comércio de 

Cosméticos Limitada, ela que é Diretora dessa empresa que é de Apucarana, a 

querida Margarida Massae Nakamura; queremos chamar aqui, de São José dos 

Pinhais, pela IAD Madureira, missionária, a querida missionária Maria de Lourdes 

Oliveira Izidoro; vamos chamar neste instante a nossa querida cabo Marina Luísa 

Monteiro, da Polícia Militar do Estado do Paraná; vamos chamar aqui ele que é 

CEO da Delichá, empresário, nosso querido amigo Maurício Lavarda; vamos 

chamar a líder da comunidade cigana no Paraná, a queridíssima Nardi Teresinha 

Casanova; vamos chamar ele que é CEO da C2 Brasil Soluções e Negócios, 

empresário de Foz do Iguaçu, nosso querido empresário Pedro Luiz de Oliveira 

Del Grossi; convido agora para que venha à frente a importante liderança e uma 

querida amiga, ela que é administradora da Regional Matriz aqui de Curitiba, 

Rafaela Lupion Cantergiani; vamos chamar o Tenente-Coronel da Polícia Militar 

do Paraná, Tenente-Coronel Rodrigo Giovani Beckert; ouvidor da Ouvidoria 

Digital do Paraná da Cidade Industrial de Curitiba, uma das grandes lideranças 

jovens de Curitiba, principalmente entre os esportistas, da juventude de Curitiba, 

do Paraná e do Brasil, Sandro Tanck; também da Polícia Militar do Paraná de Foz 

do Iguaçu, o Sargento Sebastião Carlos de Souza; Diretor Secretário da CFDB do 

Brasil, nosso querido Pastor Sebastião Oliveira; na sequência ele que é 

maratonista, esportista e, apesar de ser cadeirante, é realmente é um vencedor, 

Sérgio Luiz de Paula, Serginho; na sequência, tenho a honra de chamar, pelo 

Hospital Universitário da Universidade Estadual de Londrina, a querida Vivian 

Biazon El Reda Feijó; e chamar ele que faz um trabalho tão bonito no Paraná e no 

Brasil, responsável por um trabalho internacional no nosso País, que é pela 

pacificação das Coreias, o Mestre Kang, grande campeão do tae-kwon-do 

também, uma grande liderança esportiva. Uma salva de palmas. Viva o 

trabalhador e a trabalhadora do Paraná e do Brasil! Viva! Viva! Cumprimentar 



mais uma vez e agradecer, Presidente Tercílio Turini, o nosso Vice-Governador 

Darci Piana, Professor Walter Cézar e a todas as autoridades. 

Senhoras e senhores, com a licença e permissão de nosso Presidente, 

agradecemos a presença das autoridades que participaram de maneira presencial 

e virtual, dos amigos e familiares dos nossos homenageados, da Banda de 

Música da Polícia Militar do Paraná, dos telespectadores da TV Assembleia em 

todo o estadão do Paraná, dos profissionais da imprensa e demais que 

compareceram, honrando e dignificando o Poder Legislativo Paranaense. 

Informamos aos homenageados que ainda não retiraram seus certificados que 

serão entregues ao término deste evento, no Espaço Cultural desta Casa de Leis. 

A todos o nosso especial boa noite. Deus abençoe e uma excelente semana, em 

nome da Assembleia Legislativa do Paraná. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão Solene realizada no Plenário do Centro Legislativo Presidente Aníbal 

Khury, iniciada às 18h30.) 


